Regulamin praktyk zawodowych
obowiązujących na kierunku:

Pedagogika - studia I stopnia i Pedagogika - studia II stopnia
Uwaga! Niniejszy regulamin studenckich praktyk zawodowych nie dotyczy studentów specjalności:

· Pedagogika przedszkolna i wczesnoszkolna,

· Pedagogika przedszkolna i wczesnoszkolna z neurodydaktyką. 
Praktyka zawodowa stanowi integralną część procesu kształcenia studentów. Każdy student studiów stacjonarnych i każdy student studiów niestacjonarnych na kierunku Pedagogika studia I-go stopnia i Pedagogika studia II-go stopnia zobowiązany jest do odbycia praktyki zawodowej, której celem jest realizacja założonych w programie kształcenia efektów w zakresie wiedzy, umiejętności i  kompetencji społecznych.
1. Czas i termin praktyk zawodowych



Student studiów stacjonarnych i niestacjonarnych na kierunku Pedagogika  zobowiązany jest do odbycia praktyki zawodowej:

a) na studia I stopnia w wymiarze nie mniejszym niż 8 tygodni (min. 240 godzin);

b) na studia II stopnia w wymiarze nie mniejszym niż 4 tygodnie (min. 120 godz.).

Student studiów stacjonarnych na studiach I-go stopnia odbywa ciągłą praktykę zawodowa w miesiącach wakacyjnych, po II i IV semestrze studiów. W uzasadnionych przypadkach praktyka może odbywać się w trakcie trwania roku akademickiego, pod warunkiem braku kolizji z zajęciami dydaktycznymi. 
Student studiów stacjonarnych na studiach II-go stopnia odbywa ciągłą praktykę zawodowa w miesiącach wakacyjnych, po II semestrze studiów. W uzasadnionych przypadkach praktyka może odbywać się w trakcie trwania roku akademickiego, pod warunkiem braku kolizji z zajęciami dydaktycznymi. 

Student studiów niestacjonarnych na studiach I-go stopnia odbywa ciągłą praktykę zawodową po II i IV semestrze studiów, przy czym praktykę może odbywać w miesiącach wakacyjnych lub w trakcie trwania roku akademickiego. 
Student studiów niestacjonarnych na studiach II-go stopnia odbywa ciągłą praktykę zawodową po II semestrze studiów, przy czym praktykę może odbywać w miesiącach wakacyjnych lub w trakcie trwania roku akademickiego.
2. Miejsce odbywania praktyki


Na kierunku Pedagogika ciągłą praktykę zawodową student może podejmować - zależnie od wybranej specjalności - w organizacjach, zwanych dalej Zakładami Pracy, takich jak np. placówki/organizacje opiekuńcze, placówki oświatowe i opiekuńczo-wychowawcze, poradnie specjalistyczne, urzędy samorządu terytorialnego, urzędy administracji rządowej, organizacje społeczne, służba zdrowia, instytucje profilaktyki społecznej, wymiar sprawiedliwości, ośrodki i organizacje zajmujące się pomocą rodzinie, placówki opiekuńczo-wychowawcze, domy pomocy społecznej, ośrodki wsparcia, organizacje pożytku publicznego. Charakter pracy wykonywanej przez studenta w ramach praktyki powinien być zgodny z programem praktyki właściwym dla jego kierunku studiów i wybranej specjalności.
Praktyka zawodowa jest okazją do sprawdzenia w działaniu wiedzy nabytej w trakcie dotychczasowych studiów, a także sprawdzenia nabytych umiejętności i zdobywania nowych sprawności. 

3. Formy organizacji praktyk zawodowych


Studenci odbywają praktyki zawodowe na podstawie porozumień zawieranych przez Rektora WSZiA w Opolu z odpowiednimi Zakładami Pracy. Praktyka zawodowa może być realizowana w różnych formach, czyli jako:
a) Praktyka indywidualna - miejsce odbywania praktyki – pod warunkiem, że jest ono zgodne z kierunkiem kształcenia - student sam wybiera i inicjuje podpisanie porozumienia z organizacją przyjmującą praktykanta, a Uczelnia sprawuje merytoryczny i organizacyjny nadzór nad przebiegiem praktyki. 

b) Praktyka zorganizowana – student korzysta z przygotowanej przez Uczelnię oferty praktyk wynikającej z zawartych umów długoterminowych i dostępnej w Dziekanacie. 
c) Zatrudnienie – z odbywania praktyki zawodowej zwolnieni mogą zostać studenci zatrudnieni na podstawie umowy o pracę lub umów cywilnoprawnych, a także wolontariatu i stażu zawodowego na okres co najmniej dwóch miesięcy w ośrodkach/organizacjach/instytucjach, do pracy w których przygotowują studia na kierunku Pedagogika. 
4. Zasady realizacji studenckich praktyk zawodowych
Ogólne zasady realizacji praktyki zawodowej zawarte są w Regulaminie Studenckich Praktyk Zawodowych Wyższej Szkoły Zarządzania i Administracji w Opolu, natomiast Ramowy program praktyki zawodowej na kierunku „Pedagogika” (dla poszczególnych specjalności) dostępny jest - każdemu studentowi - w Dziekanacie.
5. Zasady zaliczania 

Podstawą zaliczenia praktyki jest wywiązanie się przez studenta z zadań i programu praktyki oraz przedłożenie w dziekanacie Wydziału Karty Zaliczenia Praktyki Zawodowej, która zawiera: 

1. Dane studenta

2. Wniosek o zaliczenie praktyki na podstawie odbytej praktyki lub odbytego stażu, odbytego wolontariatu, praktyki odbytej na innym kierunku lub w innej uczelni, zatrudnienia zgodnego z kierunkiem studiów, pełnionej funkcji w placówce oświatowej, organizacji pozarządowej, organizacji społecznej, organizacji pożytku publicznego
3. Miejsce odbycia praktyki /miejsce zatrudnienia

4. Potwierdzenie odbycia praktyki/miejsca zatrudnienia

5. Opinię zakładowego opiekuna/kierownika praktyk o studencie-praktykancie

6. Opis przebiegu praktyki/stażu/wolontariatu lub obowiązków z tytułu wykonywanej pracy/funkcji.

 (Formularz Karty Zaliczenia Praktyki Zawodowej  znajduje się na stronach internetowych  kierunku.)
Praktykę zawodową zalicza dziekan, który także sprawuje nadzór nad praktykami zawodowymi. Formalnym wyrazem zaliczenia praktyki jest wpis w indeksie oraz w formularzu potwierdzającym odbycie praktyki. 
